
ÜÇGENDE AÇILAR 1 

 

Üçgen Çeşitleri: 

1-Kenarlarına göre: Çeşitkenar, İkizkenar ve Eşkenar Üçgen. 
2-Açılarına göre: Dar Açılı, Dik Açılı ve Geniş Açılı Üçgen. 

Açı Bağıntıları: 
1-Bir köşedeki bir iç açı ile bir dış açı birbirinin bütünleridir. 

x+k=1800      y+l=1800      z+m=1800 

2- Üçgenin iç açıları ölçüleri toplamı 1800 dir. x+y+z=1800  
3- Üçgenin dış açıları ölçüleri toplamı 3600 dir. k+l+m=3600 

4- İki iç açının toplamı, kendilerine komşu olmayan dış açının toplamına 
eşittri. x+z=l     x+y=m     y+z=k 

ÜÇGENDE KESİŞEN DOĞRULAR 

AÇIORTAY 

 

Üçgende iç açıortaylar, çemberin 

iç teğet çember merkezinde (I) 
kesişirler. Çember üçgeni D, E ve 

F noktalarında keser. 
[ID]=[IE]=[IF] Bu doğru 

parçaları çemberin yarıçapıdır ve 
birbirine eşittir. 

 
 

   

 

İç açıortayın uzunluğu  

x=|AD|= n.mc.b    

bağıntısı ile bulunur. 
Ayrıca 

n

c

m

b
  bağıntısı vardır 

 
 

Dış açıortayın uzunluğu  

x=|AD|= c.bp.k    

bağıntısı ile bulunur. 
Ayrıca 

p

c

k

b
  bağıntısı vardır 

 

YÜKSEKLİK 

 

Yüksekliklerin kesiştiği yer (H) üçgenin diklik merkezidir. 

Diklik merkezi ile yükseklikler arasında aşağıdaki bağıntı geçerlidir: 

 
|AH|.|HF|=|BH|.|HD|=|CH|.|HE| 

 
  hA+hB+hC < |AB|+|BC|+|AC| 

 

|AH|2+|BC|2=|BH|2+|AC|2=|CH|2+|AB|2 

 

B ve C dar açı ve b>c ise 

 

hA<nA<VA 

 

   a>b>c => hA<hB<hC 
  nA<nB<nC 

            VA<VB<VC 
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ABC üçgeninin diklik merkezi, DEF 
üçgeninin iç teğet çember 

merkezidir.  
  

 

 



KENARORTAY 2 

   
Kenarortaylar üçgenin ağırlık 

merkezinde kesişirler. Ağırlık 
merkezi kenarortayları ½ oranında 

keser.  
[AG]=2[GF],  

[BG]=2[GD],   
[CG]=2[GD]. 

 

Kenarların orta noktalarını 

birleştiren doğru parçaları diğer 
kenara paralel olurlar ve 

uzunlukları o kenarın yarısı kadar 
olur. 

[ED]//[BC], |BC|=2|ED| 
[EF]//[AC], |AC|=2|EF| 

[DF]//[AB], |AB|=2|DF| 

   

  

VA
2+ VB

2+ VC
2 =

4

3
(a2+b2+c2) 

2VA
2 =b2+c2 -

2

a 2

, 

2VB
2 =a2+c2 -

2

b 2

 

İki kenarortay dik kesişiyorsa  

(VB  VC  ise) 
 

VA
2 = VB

2+ VC
2 

 

5a2 =b2 +c2
 

Yükseklik ile kenarortay arasında 

kalan doğru parçasının uzunluğu  için 

([ED]=x);      
|b2 – c2 |= 2ax 

bağıntısı geçerlidir. 

2VC
2 =a2+b2 -

2

c 2

, 

2

cba 
 < VA+VB+VC < a+b+c  

b+c-a < 2VA < b+c 

 

Stewart Bağıntısı: 

 

Kenar Orta Dikmesi: 

 
Dik üçgende 
 

5VA
2 =

4

a5 2

= VB
2+ VC

2 

X2 =
nm

n.cm.b 22




 - m.n 

 

b=c    ise    x2=b2 – m.n 

 

Üçgenin kenarlarının orta noktalarından çıkan 
dikmeler, üçgenin köşelerinden geçen çevrel 

çemberinin merkezinde kesişirler. 

 

Carnot Bağıntısı: 

 

Menelaus Bağıntısı: 

 

Seva Bağıntısı: 
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İKİZKENAR ÜÇGEN 3 

   
 

Bir üçgende |AB|=|AC| ise bu üçgene ikizkenar üçgen denir.  

A ‘daki açıya tepe açısı, B ve C deki açılara taban açıları denir ve 
taban açıları birbirine eşittir.      

                          m( ABC


)=m( ACB


) 

Ayrıca tepe noktasından inen yükseklik aynı zamanda 

açıortay ve kenarortaydır. ( hA=nA=VA ) 
|AB|=|AC| ise  hB=hC , 

                      VB=VC , 
                      nB=nC . 

    
EŞKENAR ÜÇGEN 

   
 

 

Kenar uzunlukları 

birbirine eşit olan üçgene 
eşkenar                

üçgen denir. İç açıları 600 
dir. 

 

a + b – c = h 

 
veya 

 
|PL| + |PC| - |PM| = h 

 

 

Eşkenar üçgende P 

herhangi bir nokta ve 
[PD]//[BC],  [PE]//[AC] 

[PF]//[AB] ise; 
 

|PD|+|PE|+|PF|=|AB| hA=hB=hC=nA=nB=nC=VA=VB=VC 

DİK ÜÇGEN 

  

Dik kenarlar - hipotenüs 

   3 -  4       -       5 
   5 – 12     -       13 

   8 – 15     -       17 

   7 – 24     -       25 
   9 – 40     -       41 

  11 – 60    -       61 
  20 – 21    -       29 

 
Pisagor bağıntısı: 

              a2=b2+c2 
muhteşem üçlü 

|AD|=|BD|=|DC| 
Bir dik üçgende hipotenüse 

ait yükseklik varsa öklit 
bağıntıları geçerlidir. 

 
h2=p.k     b2=k.a     c2=p.a  

a.h=b.c       
222 c

1

b

1

h

1
   

      

300  600  900 üçgeni 

 

150  750  900 üçgeni 

 

İkizkenar dik üçgen 
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AÇI KENAR BAĞINTILARI 4 

 

Bir üçgenin iki açısı eş değilse, 

bunların karşısındaki 
kenarlarda eş değildir. Daha 

büyük olan açının karşısındaki 
kenar daha uzundur. 
a<b<c    x<y<z    k>l>m 

|b-c|<a<b+c 

 
                   x=900      ise     a2 = b2+c2 

                   x<900      ise     |b-c|< a < 2 2b c  

                   x>900      ise      b+c > a > 2 2b c  

 
 

|BC|< |PB|+|PC| <|AB|+|AC| 
 

2

cba 
 < x+y+z < a+b+c 

 

ÜÇGENDE ALAN 
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a,b,c nin üçü de ayrı ayrı biliniyorsa S alan ise 

 




2

S.34cba 222

 x+y+z< en uzun iki kenar toplamı        YUSUF KOCAMAN 

BENZERLİK 5 

  
 

  
 

 

  

  

  

  

  
 



ÇOKGENLER 6 

   

    
 

DÖRTGENLER 
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KARE - EŞKENAR DÖRTGEN – DELTOİD – DİKDÖRTGEN  
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KİRİŞLER DÖRTGENİ - TEĞETLER DÖRTGENİ 7 

  

 
 

 

PARALELKENAR 

  

 

   

 

  
 

YAMUK 
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